

李總統對連戰深具信心

決戰一百

以去年北市長選為例 表示「民不可調盡信」 明常在會前發表談話 激勵全黨邁向勝選

（孟蓉華／臺北訊）李總統登輝先生昨日對明年總統大選選情表示，目前的民意調查不可盡信，以去年臺北市長選舉為例，國民黨提名的馬英九原來處於劣勢，最後卻贏得選舉；李總統並說，對中國國民黨所推出的候選人連戰贏得最後勝選，他深具信心。

李總統昨日接見亞洲展望會議與會外賓時，對訪賓詢問及明年總統大選選情問題，做了上述表示。

談到這些年來少數團體與有心人刻意對他的污蔑、打擊與抹黑時，李總統說，「我一直秉持一人在做，天在看」的態度，坦然面對，但老實說，我也不是「鐵做的人」，我也有我的感情，但為了人民的權益，我寧可在遭受打擊時，保持忍耐。」

晤談時，訪賓們對李總統提出的兩岸關係特殊與國際關係一事至為關切，並多所詢及。



對此，李總統強調，亞太地區的和平、安定，不能僅靠資本主義，必須要有前瞻的觀點，「本人提出特殊與國際關係主要是強調兩岸的平等，而不是看誰的拳頭大；更何況不論是就法律或歷史等角度，海峽兩岸本來就是特殊與國際關係」。

李總統說，兩岸最令人苦惱的癥結是，中共仍然維持一貫的舊思維，換句話說，中共領導人思考的方式與我們不一樣，完全不符合時代的潮流、環境與現實。

李總統指出，他擔任公職以來，尤其是治理國政這十一年來，主要是在維持中華民國的生存，並積極謀求國家的發展，「在過程中，本人面對許多挑戰與打擊，但本人念茲在茲，唯有民衆的權益與國家的安全、社會的安定」。

「我常自許，自己是個「石磨心」，為了國家、為了人民，我就如同「石磨心」一樣，全心全意奉獻」。李總統說，「就算這個「心」被消磨殆盡，我也心甘情願」。

（邱慧君／臺北訊）總統大選投票日即將進入最後一百天倒數計時，中國國民黨主席預定在明（八）日中午常會前，發表「決戰一百」談話，以激勵全黨士氣，邁向勝選之路。

新任中央委員會秘書長黃昆輝於上任時向全黨同志發表「決戰一百二十天」之召喚後，即展開緊湊密集的下鄉行程，在二十天內偕同秘書長兼組工會主任黃正雄跑了十幾個縣市，深入基層固樁，掌握選情。

而為爭取國民黨勝選，李主席也將喊出「決戰一百」，要求全黨同志務須上下一心，全力以赴，以輔選連戰、蕭萬長贏得勝選為首要目標。

李總統登輝先生（右二）昨日在總統府接見第十一屆亞洲展望研討會代表。（中央社／臺北攝）

接見亞洲展望會外賓

總統盼日本行順其自然 願闡述臺灣民主化過程

（孟蓉華／臺北訊）李總統登輝先生昨日在接見第十一屆亞洲展望會與會外賓，對外賓當面邀訪親臨主持預訂明年十月在日本長野縣松本市舉行的第十二屆會議，李總統說，若能夠去的話，當然很好，可是「我了解日本政府對我訪日問題相當頭痛，我想不需要太勉強，彼此考慮對方的立場，就讓一切順其自然吧！」

李總統也說，若他真的能夠有機會訪問日本，希望能以「臺灣民主化的過程」為題做專題演講，因為這是一段相當艱

辛的歷程，他希望能有好好的談談。

由於亞洲展望研討會是在李總統的大力推動下，每年舉辦一次，並在臺灣與日本兩地輪流舉行，但日方覺得在李總統卸任後似乎沒有必要繼續每年舉行，而計畫在明年第十二屆舉辦後即宣告結束，對此，李總統希望能再研究一下。

李總統並強調，希望日本朋友能深切了解，臺灣的存在與發展，對日本安全與亞太安定所具有的重要意義，進而與我們攜手合作，為亞太的和平、

安定、繁榮，作出最大的貢獻。

晤談時，也有一位日本記者問及，李總統原訂要參加上星期六（四）日在臺南舉行的亞洲展望會議，卻因故未到，是否是因為健康發生問題。

李總統則笑稱，「各位現在看到我，就可以充分明白本人的健康絕不如此外傳」。李總統說，「我的主治醫師連文彬在我健康檢查後表示，我的心臟功能非常得好，不過，隨著年歲的增加，應該多休息，我還是要聽主治醫師的話，保持運動是我維持健康的不二法門。」